

2023年第二届海南国际离岛免税购物节在三亚启动 “1+10+X”激发免税购物潜力

本报三亚6月28日电(记者李艳波 通讯员胡敏)6月28日,2023年第二届海南国际离岛免税购物节暨第五届中免海南离岛免税购物节在cdf三亚国际免税城拉开帷幕。

本届购物节将持续至9月,以“1+10+X”为活动整体框架,即举办1场开幕仪式、打响10大主题IP活动、推出X场精彩纷呈的活动内容。购物节期间将结合“亲子游”“毕业季”“避暑游”等不同消费群体需求,分时段推出“童装秀”“香

化节”“眼镜节”“暑期王国旅行记”“周年店庆”等主题活动内容,融合更多免税消费品牌和品类,让消费者充分享受离岛免税的乐趣。

本届购物节期间,中免集团将持续加强政企联动,携手海南区域六店和国药中服免税三亚店,联合优质合作伙伴资源共同参与,借助省市政府部门促消费措施和宣传推广平台,通过多元化的主题活动、沉浸式场景体验、丰富的产品供给及组合优惠等内容,为消费者

带来新颖的主题营销活动和品质购物体验。

值得一提的是,作为中免首个聚焦童装品类的主题秀场活动——“首届中免童装秀”也在购物节启幕仪式当天同步举行,中免集团依托良好的品牌合作关系,联动国际童装品牌开展首秀活动,以实际行动积极响应《三亚市促进首发首秀首店经济发展试行办法》,持续为不断丰富产品供给、提升服务水平、刺激消费增长提供有力支撑。cdf三亚国际免税城还

联动倍轻松品牌引入热门“小黄人”IP形象,并在A区3层以新颖有趣的露营方式打造适合亲子客群互动体验、拍照打卡的主题园区。

作为购物节的联合主办方,国药中服免税三亚店在购物节期间,将结合暑期游玩热度及消费客群特点,在7月至8月以“Hi逛国免 夏你惠玩”为主题在室内打造儿童休闲娱乐区,在室外举办暑期人气活动;在8月至9月以“国免颜究所·成长季”为主题设置逛店集章、品牌互动、趣味美陈

打卡等精彩系列活动,通过推出多样化福利、多层次促销、多维度互动,使暑期游客感受海南免税购物的乐趣。

据了解,今年1月至5月,海南省离岛免税店总销售额增长态势向好,为持续提振消费信心,激发消费活力,本届购物节前,海南省商务厅通过云闪付平台发放了3000万元离岛免税消费券赋能免税购物,发放时间为6月22日至7月12日,每天10时至23时,将与各免税店丰富的营销活动及优惠形成合力。

2023海口国际免税主题活动正式启动 可通过“海口消费智慧地图”线上小程序了解优惠信息

本报海口6月28日讯(记者郭萃)6月28日,“乐不思‘暑’无与‘伦’比2023海口国际免税主题活动”启动。海口围绕暑期旅游旺季以及周杰伦演唱会,以“免税、特色文化商业街区、老字号及特色餐饮、夜市、商圈”等五大板块,策划开展“消费减免、折扣优惠、宠粉服务、旅游打卡”

等主题折扣活动,迎来了暑期第一波消费热潮。

中免集团、海控全球精品、深免集团三大免税企业聚焦热点,在旗下各免税城开展“杰迷”专属优惠活动。通过投放免费接驳巴士、大力度商品折扣让利、赠送精美主题礼品等方式,吸引市民游客,为海口免税消费赋能。

其中,中免集团旗下三家免税店联动,均推出大折扣“周杰伦专题”粉丝福利活动,cdf国际免税城、cdf海口日月免税店还充分融合商圈优势,购、吃、玩、赏、行一站式服务,让市民游客享受高品质购物体验;海控全球精品免税城在演唱会期间与主办方合作投放100台接驳大巴,派发千万

cdf离岛免税代金券;深免海口观澜湖免税城结合自身特点,与华谊冯小刚电影公社联动,推出大额免税优惠套券、指定餐厅消费折扣优惠、观澜湖华谊冯小刚电影公社门票立减等优惠活动,进一步推动海口商、旅、文融合发展。

除此之外,海口各大夜市以及特

色文化商业街区也根据各自优势,策划举办形式多样的特色活动。海口市商务局也将继续联动四区商务局,继续围绕“假期”效应,联合各大商圈、夜市、特色文化街区,开展丰富多彩的促销活动。

市民游客可通过“海口消费智慧地图”线上小程序,一键了解优惠信息。

三亚: 公园复绿 生机勃发

6月27日,俯瞰三亚湾小洲岛公园复绿项目现场,新种植的树木花草,为小洲岛公园增添勃勃生机,游艇在周边海域来回穿梭。

本报记者 王程龙 摄



作为海南油茶加工主产区,琼海引良种、扩规模、定规范,推动产业发展 飘香茶油能否更“吃香”?

观察 | 形成产业聚集 制定标准规范

日前,一场关于油茶的品鉴会在琼海举行,省内多家油茶企业代表、行业专家对茶油风味的评定指标提出建议,助力当地油茶产业发展。

“琼海有着几百年的油茶加工使用历史。”琼海市热带作物服务中心主任戴俊告诉海南日报记者,作为

“中国油茶之乡”,一方面,琼海油茶加工点数量占全省油茶加工点总量的七成,可以说,油茶加工在当地已经形成了产业聚集;另一方面,在琼海生产的茶油,不饱和脂肪酸含量高达85%以上,品质较为优良。

戴俊介绍,近年来,琼海市先后与

省内高校、科研单位开展技术攻关,并聘请国家木本油料专家,建立了琼海油茶专家工作站和国家油茶科学中心热带试验站,成功选育并推广“博鳌1号”等6个油茶良种良苗。此外,琼海还开展了油茶低产林改造,目前,全市种植油茶面积2万余亩,主要分布在

会山、石壁、万泉、阳江等地。

“2016年来,琼海陆续制定了《琼海茶油(山茶油)生产技术规范》和《琼海茶油(山茶油)》等4个标准规范。”戴俊表示,待琼海茶油评价规范完成后,琼海将在全省范围内率先建立油茶全产业链标准化技术规范。

透视 | 种植规模小 油茶产量少

不仅是种植规模,琼海油茶加工企业规模普遍偏小、产品种类单一,也限制了当地油茶产业的发展。

“小”指的是种植规模。“油茶种植需要大量的林地。”海南大学园艺学院教授周开兵表示,包括琼海在内,海南可开发的林地面积不足极大阻碍了海南油茶规模化种植。

“并非只有琼海油茶产量低。事实上,缺少良种良法的支撑,油茶

产量低这是目前海南油茶产业发展中较为突出的问题。”海南省农业科学院热带园艺研究所研究员郑道君说。

郑道君介绍,油茶具有严格的自交不亲和特性,即油茶开花的时候,同一品种植株间或相似品种间相互授粉不结果或结果率极少,需要有效虫媒

或人工在异交率较高、配合力较好的油茶品种间授粉才能提高坐果率。“这个过程中存在极大的不稳定因素,导致油茶产量低且不稳定。”

在郑道君看来,海南油茶想要提高产量,既要想快良种选育和推广速度,也要科研攻关,突破油茶自交不亲和等技术难点。

展望 | 做好深加工 延伸产业链

“只有产量上去了,种植户才能获得好的经济效益;同时,茶油价格也会下降到更多消费者可接受的区间。如此一来,茶油才有可能成为大众都能接受的日常消费产品。”郑道君说。

“群众生活水平不断提高,大家对食用油的要求也在提高。”琼海康联食品有限公司主要负责人符芳之十分看好油茶产业发展。符芳之认为,对于

油茶及其制品,农户最关心产量和销路,消费者最关注品牌与品质,未来,海南油茶可突出创新驱动做好油茶深加工这篇“文章”,不断丰富茶油产品多样性,延伸油茶产业链,探索油茶更

多价值。得益于海南优越的气候条件,茶油风味独特。目前,海南省农业科学院热带园艺研究所科研团队初

步发现,海南油茶资源具有明显不同于岛外油茶资源的特殊遗传背景,海南油茶种仁中含有74种特色风味物质,这也是海南油茶产业的优势之一。

“未来,我们将进一步挖掘海南油茶特色,助力打造独具特色的海南茶油品牌。”郑道君表示。

(本报嘉积6月28日电)

大型原创歌舞剧《追寻》 7月1日首演

本报海口6月28日讯(记者刘晓惠)为庆祝中国共产党成立102周年,大型原创歌舞剧《追寻》,将于7月1日在海南省歌舞剧院首演。

《追寻》是省演艺集团旗下海口市艺术团创作演出的2022—2023年度海南省舞台艺术创作重点扶持剧目。此次演出由省委宣传部主办,省旅游和文化广电体育厅、省民族宗教事务委员会协办。

目前,该剧合光排演工作正在紧锣密鼓进行中。该剧总编导蒙麓光表示,《追寻》首演进入倒计时,团队将充分听取各方意见和建议,抢时间、赶进度、提质量,对剧情进行优化和灯光舞美的细节打磨,有序推进《追寻》首演各项工作。

据了解,《追寻》讲述的是谋求自由、追求真理的觉醒与抗争,主动找党、追寻光明的史诗与赞歌——1939年,日寇的铁蹄踏入海南岛,国民党顽固派溃退至五指山,对当地黎族苗族群众横征暴敛、残酷屠戮。危难时刻,黎族首领王国兴挺身而出,团结和带领黎族苗族同胞奋起反抗取得胜利。但这次少数民族自发组织的起义由于缺少经验,更缺乏正确的引领,在国民党顽固派的疯狂反扑中损失惨重。生死关头,王国兴主动追寻中国共产党,找到并接受党的领导,在党的帮助下救百姓于水火,同时继续与敌人斗争,为后来五指山革命根据地的建立和海南全岛解放奠定了重要基础。

医疗器械真研常态化 首次交流会在京召开 高位推动海南真研工作走深走实

本报讯(记者李梦瑶 通讯员谷晓芳)6月27日,国家药监局器审中心、海南省药监局和海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局在北京召开医疗器械真研前置沟通首次交流会。海南日报记者从会上获悉,海南临床真实世界数据应用试点工作已成为部省协同联动,推动重大制度集成创新的典型案例。

今年4月,上述三方联合发布《乐城先行区医疗器械临床真实世界数据应用前置沟通工作实施办法》(下称《办法》),助力真实世界研究工作从试点走向常态化。本次会议是《办法》发布后,上述三方组织召开的第一次沟通交流会,旨在帮助企业在解决研发过程中的技术难题,进一步激发国际创新器械企业参与乐城真实世界研究的意愿。

会议透露,海南乐城医疗器械真实世界研究取得丰硕成果,目前已有多款临床急需进口医疗器械产品通过使用真实世界数据辅助进行临床评价获批上市。

省人民医院屯昌分院揭牌 合作提升屯昌医疗水平

本报屯城6月28日电(记者刘宁玥 通讯员林小丹)6月28日上午,海南省人民医院托管屯昌县人民医院签约揭牌仪式在屯昌县人民医院举行。双方正式建立为期5年的全面战略合作,依托省人民医院技术优势和优质医疗资源,通过“传帮带”,提升屯昌县人民医院业务水平,让当地老百姓在“家门口”享受到省级医院的医疗服务。

合作期间,屯昌县人民医院对外挂“海南省人民医院屯昌分院”牌子,省人民医院将全面经营管理,做好医疗业务“传帮带”。聚焦“传”字,将先进的管理理念、制度规范、运营经验向屯昌县人民医院“移植”,助力屯昌县人民医院通过二级甲等医院复审。聚焦“帮”字,帮助屯昌县人民医院建立、健全人才引进、培养、使用、管理机制。聚焦“带”字,有针对性地带领屯昌县人民医院开展新项目、新技术,建成胸痛中心等五大中心,推动其优势学科发展。

此外,省人民医院将利用互联网医院的技术优势,协助屯昌县通过网络平台,整合优化辖区公立医院医疗资源,建设县域医疗卫生共同体。计划到2024年底,基本形成责、权、利明晰的区域协同模式。到2025年,初步形成优质高效整合型医疗卫生服务体系,基本实现“大病不出县、小病不出镇”的目标。

2023中美青年创客大赛 海口分赛区启动

本报海口6月28日讯(记者邓海宁)6月27日,2023中美青年创客大赛海口分赛区启动仪式暨培训会在琼台师范学院桂林洋校区举行。

据了解,今年大赛以“共创未来”为主题,以数字化技术为手段,探索气候变化、韧性社区、环境教育、低碳环保、食物系统、危机应对、公共卫生、健康福祉、清洁能源、绿色交通、循环经济等领域的创新机遇,结合未来思维和设计创新,运用前沿科技和开源工具,打造兼具社会意义和产业价值的全新作品。

大赛鼓励参赛选手应对数字化、网络化、智能化的新趋势,开发前瞻性解决方案,推进社会数字化转型,助力全球可持续发展。

2023中美青年创客大赛由教育部主办,旨在通过竞赛形式促进中美两国创客文化与生态的建设,助力青年创客社区和众创空间环境的不断优化。2023中美青年创客大赛由省教育厅主办,琼台师范学院承办,海南经贸职业技术学院和海南省高校创新创业教育教学指导委员会协办。